

浙江我武生物科技股份有限公司

2023年度财务决算报告

一、财务报表审计情况

公司 2023 年度财务报表及附注已经安永华明会计师事务所（特殊普通合伙）审计，并出具了标准无保留意见的审计报告：安永华明(2024)审字第 70021401_B01 号，审计报告认为：财务报表在所有重大方面按照企业会计准则的规定编制，公允反映了公司 2023 年 12 月 31 日的财务状况以及 2023 年度的经营成果和现金流量。

二、基本财务状况

（一）财务状况

1. 资产结构

单位：元

| 项 目 | 2023 年 12 月 31 日 | 2022 年 12 月 31 日 | 同比增减 |
|-------|------------------|------------------|--------|
| 流动资产 | 1,569,894,078.45 | 1,477,132,637.58 | 6.28% |
| 非流动资产 | 992,272,637.42 | 720,742,604.84 | 37.67% |
| 资产总计 | 2,562,166,715.87 | 2,197,875,242.42 | 16.57% |

报告期末，公司资产总额为 2,562,166,715.87 元，较上年同期增加 364,291,473.45 元，增幅为 16.57%，其中流动资产 1,569,894,078.45 元，占资产总额的 61.27%，是资产的主要组成部分。

流动资产比上年同期增加 92,761,440.87 元，增幅为 6.28%，其中货币资金 1,171,377,407.31 元，占流动资产的比重为 74.62%，比上年同期增加 330,688,977.27 元，增幅 39.34%；交易性金融资产 117,386,819.00 元，占流动资产的比重为 7.48%，比上年同期减少 177,666,941.56 元，下降 60.22%；应收账款 142,962,809.67 元，比上年同期减少 28,140,298.40 元，下降 16.45%。

非流动资产 992,272,637.42 元，占资产总额的 38.73%，比上年同期增加 271,530,032.58 元，增幅 37.67%，主要是固定资产、无形资产增加所致。其中固定资产比上年同期增加 246,712,263.34 元，增幅 122.19%；无形资产比上年同期增加 21,713,372.80 元，增幅 15.55%。

2. 负债结构

单位：元

| 项目 | 2023年12月31日 | 2022年12月31日 | 同比增减 |
|-------|----------------|----------------|--------|
| 流动负债 | 177,040,196.61 | 102,751,452.99 | 72.30% |
| 非流动负债 | 81,420,104.67 | 68,008,569.94 | 19.72% |
| 负债合计 | 258,460,301.28 | 170,760,022.93 | 51.36% |

报告期末，公司负债总额为 258,460,301.28 元，较上年同期增加 87,700,278.35 元，增幅为 51.36%，其中流动负债 177,040,196.61 元，占负债总额的 68.50%，是负债的主要组成部分。

流动负债比上年同期增加 74,288,743.62 元，增幅 72.30%，其中短期借款本期新增 34,391,759.19 元；其他应付款较上年同期增加 50,035,787.02 元，增幅 147.58%，主要为应付工程类款项增加所致。

非流动负债比上年同期增加 13,411,534.73 元，增幅 19.72%，主要是租赁负债较上年同期增加 8,973,462.94 元，增幅 73.06%所致。

3. 股东权益

报告期末，股东权益为 2,303,706,414.59 元，较上年同期增加 276,591,195.10 元，增幅 13.64%，主要是报告期内实现综合收益 295,526,395.10 元，实施了 2022 年度现金分红 104,716,800.00 元所致。

(二) 经营成果

1. 营业情况

报告期，公司实现营业收入 848,190,443.30 元，比上年同期减少 47,825,698.02 元，下降 5.34%；营业成本 40,189,443.39 元，比上年同期减少 1,088,132.56 元，下降 2.64%；毛利率为 95.26%，比上年同期减少 0.13 个百分点。

2. 期间费用

报告期，公司期间费用合计 467,989,648.86 元，比上年同期增加 26,561,899.67 元，增幅 6.02%。

销售费用较上年同期增加 11,356,335.50 元，增幅 3.64%，主要系市场推广及劳务费较上年同期增加 18,978,921.51 元所致。

管理费用较上年同期增加 14,286,164.66 元，增幅 29.87%，主要系折旧及摊销、职工薪酬增加所致，其中折旧及摊销、职工薪酬分别较上年同期增加 7,102,354.16

元、3,472,548.07 元。

研发费用较上年同期增加 6,176,667.81 元，增幅 5.83%，主要系职工薪酬增加、物料消耗减少所致，其中职工薪酬较上年同期增加 11,598,876.82 元，物料消耗较上年同期减少 5,464,475.76 元。

财务费用较上年同期减少 5,257,268.30 元，下降 21.70%，主要系银行存款利息收入增加所致。

3. 信用减值损失

报告期，公司的信用减值损失为-903,313.21 元，主要为应收账款坏账准备转回。

4. 非经常性损益

报告期，公司的投资收益为 1,910,702.96 元，较上年同期减少 1,664,612.99 元，下降 46.56%，主要系处置交易性金融资产取得的投资收益较上年同期减少 2,360,637.46 元所致；公允价值变动收益为-666,941.56 元，较上年同期增加 213,521.05 元，增幅 24.25%；资产减值损失为 472,549.79 元，较上年同期减少 43,932,333.19 元，主要系开发支出减值损失同比减少 42,694,927.90 元所致。

营业外收入和其他收益合计 10,822,827.93 元，比上年同期减少 22,616,845.76 元，下降 67.63%，主要是收到的政府补助减少所致。营业外支出 795,742.84 元，较上年同期增加 599,959.01 元，增幅 306.44%。

5. 盈利水平

报告期，公司实现利润总额 345,955,502.94 元，比上年同期减少 52,791,786.04 元，下降 13.24%；实现归属于上市公司股东的净利润 310,184,878.02 元，比上年同期减少 38,588,592.99 元，下降 11.06%。

(三) 现金流量

1. 经营活动现金流量

报告期，公司经营活动产生的现金流量净额 382,075,662.45 元，比上年同期增加 21,796,597.67 元，增幅 6.05%。公司货款回笼状况良好，报告期销售商品、提供劳务收到的现金为 914,043,916.95 元，占同期营业收入的比例为 107.76%，同比增加 13,230,630.69 元，是保持经营活动产生的现金流量净额的主要来源。

2. 投资活动现金流量

报告期，公司投资活动产生的现金流量净额为-191,871,579.96 元，比上年同期

减少 73,678,985.22 元，下降 62.34%，主要系购建固定资产、无形资产和其他长期资产支付的现金、以及购买银行理财产品支付的现金增加所致。

3. 筹资活动现金流量

报告期，公司筹资活动产生的现金流量净额为 -23,413,043.74 元，比上年同期增加 87,613,157.06 元，增幅 78.91%，主要系报告期内子公司吸收少数股东投资收到的现金增加所致。

三、主要财务指标完成情况

| 项目 | 2023 年 | 2022 年 | 同比增减 |
|--------------------|--------|--------|--------------|
| 盈利能力： | | | |
| 营业毛利率 | 95.26% | 95.39% | 减少 0.13 个百分点 |
| 营业净利率 | 34.84% | 37.47% | 减少 2.63 个百分点 |
| 加权平均净资产收益率 | 14.96% | 18.77% | 减少 3.81 个百分点 |
| 偿债能力： | | | |
| 流动比率 | 8.87 | 14.38 | -5.51 |
| 速动比率 | 8.53 | 13.90 | -5.37 |
| 营运能力： | | | |
| 应收账款周转天数（天） | 67.58 | 66.65 | 0.93 天 |
| 存货周转天数（天） | 487.90 | 451.68 | 36.22 天 |
| 资本结构： | | | |
| 资产负债率 | 10.09% | 7.77% | 增加 2.32 个百分点 |
| 每股财务指标： | | | |
| 每股净资产（元） | 4.17 | 3.78 | 10.38% |
| 每股收益（元） | 0.59 | 0.67 | -11.06% |
| 每股经营活动产生的现金流量净额（元） | 0.73 | 0.69 | 6.05% |

1. 盈利能力指标

报告期内，公司营业毛利率和营业净利率均保持在较高水平，反映公司盈利能力较强。

2. 偿债能力指标

报告期内，公司的流动比率和速动比率均保持在较高的水平，偿债能力较强。

3. 营运能力指标

报告期内，公司应收账款周转天数比上年增加 0.93 天，货款回收良好；存货周转天数较上年增加 36.22 天，存货周转良好。

4. 资本结构指标

报告期内，公司资产负债率低，财务状况良好。

5. 每股财务指标

报告期内，公司每股收益 0.59 元，同比减少 11.06%；每股净资产 4.17 元，同比增加 10.38%；每股经营活动产生的现金流量净额 0.73 元，同比增加 6.05%。

综上所述，公司 2023 年度整体经营稳健，资产质量、财务状况良好。

浙江我武生物科技股份有限公司董事会

2024 年 4 月 18 日